

《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京12月26日电 中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”,从治国

理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,新时代爱国统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,推

动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工作的全面领导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

要求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

国防部就美签署“国防授权法案”等答记者问

美国穷兵黩武正加速反噬自身

据新华社北京12月26日电 国防部新闻发言人张晓刚26日就美“国防授权法案”签署成法等近期涉军问题答记者问。

美国最大的敌人是他自己

有记者问,据报道,美国总统拜登近日将“2025财年国防授权法案”签署成法,新财年国防预算高达8952亿美元,把中国视为主要国家安全挑战之一。有分析认为,这份法案的出台,反映了美国对自身实力的深度焦虑。请问发言人对此有何评价?中方是否会跟进大幅提升国防支出?

张晓刚说,美方有关法案渲染所谓“中国军事威胁”,为增加军费、维持霸权找借口,粗暴干涉中国内政,危害世界和平稳定,我们对此强烈不满、坚决反对。

张晓刚强调,中国从来就无意挑战谁,美国最大的敌人是他自己。美国军费冠居全球,还逐年加码投入,充分暴露其好战成

瘾、霸权扩张的本性面目。当今世界许多战争冲突背后都有美国的影子,2001年以来美国对外发动的战争和军事行动造成数十万人死亡,数百万人受伤,数千万人流离失所。美国穷兵黩武不仅祸乱世界,也正在加速反噬其自身。

菲方卖惨博同情是不会得逞的

有记者问,据报道,菲防长近日称,中方如希望缓解地区紧张和不稳定局势,应撤出菲“专属经济区的非法存在”。菲海警发言人称,中方巨大的海警船攻击菲方弱小的海警船,这些恐吓行为和散布的错误信息旨在阻止菲渔民活动。请问对此有何评论?

张晓刚强调,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中菲海上争议不是谁大谁小的问题,而是孰是孰非的问题。菲方一再组织海警船和渔船侵犯中

方领土主权和海洋权益,危害南海和平稳定,妄图博取可怜相卖惨博同情,混淆国际视听,这是一定不会得逞的。中方奉劝菲方立即改弦更张,回到同中方通过谈判协商解决问题的正确轨道上来。

几件美制武器成不了救命稻草

有记者问,据报道,台湾向美国采购的首批M1A2T主战坦克运抵台湾,是台湾军方30年来首次获得新型坦克。请问发言人有何评论?

张晓刚说,我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,切实履行不支持“台独”的承诺,立即停止武装台湾,停止破坏台海和平稳定的危险行径。正告民进党当局:“倚美谋独”“以武拒统”注定失败,几件美制武器成不了救命稻草,不过是战场上的“活靶子”而已。中国人民解放军有信心有能力挫败一切外部势力干涉,粉碎“台独”分裂图谋,实现祖国完全统一。

坚决粉碎任何“台独”分裂图谋和外部势力干涉。

解放军有能力挫败一切外部干涉

有记者问,据报道,美印太总部司令称,中国加大在台海地区军事化促使美持续对台军售,美依据“与台湾关系法”随时准备保卫台湾,向台提供防御性武器和服务,有信心在台海冲突中取胜。请问发言人有何评论?

张晓刚说,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。美方近年来妄图虚化掏空一个中国原则,在台湾问题上说一套做一套,变本加厉对台军援军售,向“台独”分裂势力释放严重错误信号,严重破坏台海地区和平稳定。我们正告美方:“以台制华”不可能得逞。中国人民解放军有信心有能力挫败一切外部势力干涉,粉碎“台独”分裂图谋,实现祖国完全统一。

北京正阳门箭楼恢复向社会开放

经修缮、布展后,位于北京中轴线上的正阳门箭楼12月26日起恢复向社会公众开放。

正阳门位于天安门广场南端,由纵置的城楼与箭楼两座高大建筑构成,城楼居北,箭楼居南。正阳门箭楼建成于明英宗正统四年(1439年),明清时期与正阳门城楼、瓮城等共同构成一组兼具防御性和礼仪性的城门建筑群。正阳门箭楼是北京老城垣结构的标志性建筑,向南可遥望永定门城楼。

(新华社)



夏商时期的中华大地,久远而神秘。从二里头到殷墟再到三星堆,文明的火光在时空中留下历历光彩。

聚焦夏商文明重要考古发现,12月26日,国家文物局举行本年度最后一次“考古中国”重大项目重要进展工作会,进一步揭示了夏商时期的诸多谜团。

河南省洛阳市二里头遗址,考古发掘工作已历经65年;河南省安阳市殷墟遗址,发掘96年;四川省广汉市三星堆遗址,发掘90年。这些早已名满天下的考古“圣地”,在被发掘数十年后,仍然有令人振奋的新进展。

□新华社

二里头发现“城墙”踪迹

在二里头,考古人员欣喜地发现了可能为“城墙”的踪迹。

学术界普遍认为二里头是夏代晚期的都城遗址。但长期以来,这里没有发现城墙,都城的布局令人遐想。

2024年,中国社会科学院考古研究所、洛阳市考古研究院等单位对二里头遗址宫殿区、古城村遗址开展了考古工作。正是在古城村遗址,考古工作者发现了二里头文化时期的3条壕沟和1道夯土墙。

壕沟中的G2、G3与夯土墙大致平行,在东、北方向对二里头遗址形成围合之势,专家推测它们很有可能是二里头都邑外的壕沟和城墙,为探索二里头都邑布局提供了重要线索。

“二里头都邑严谨、规整的多网格式布局,说明当时有成熟发达的统治格局和制度,是判断二里头进入王朝国家的最重要标志。”中国社会科学院考古研究所二里头工作队队长赵海涛说。

殷墟三横三纵道路格局展露

在殷墟,洹河静静流淌。它的北岸地区,大邑都城的三横三纵骨干道路网络格局逐渐展露“庐山真面目”。

系列新发现!“考古中国”揭开夏商文明更多秘密



结合考古勘探、发掘工作,洹河北岸地区发现多条道路和路沟,在武官东地考古发掘确认一条纵向干道L3的路沟长1.6千米,路面上有密集的车辙痕迹,这是已发现的两端明确、长度最长的大邑商城市干道。

规整的路沟遗存,令发掘负责人、中国社会科学院考古研究所研究员牛世山感到兴奋:“近年来在殷墟洹河北岸地区探明并确认纵横交织的干道网络以及沟渠,初步揭示大邑商洹河北岸都城空间的骨干框架,是商代都城考古研究的重要突破。”

人们关心的出土文物保护工作也在同步跟进。四川省文物考古研究院联合16家单位推进三星堆出土文物保护修复项目,已完成祭祀区出土金面具、

到了。

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林介绍,三星堆遗址北部月亮湾台地新发现玉石器作坊、人工土台以及建筑基址各1处,还发现遗址东部仓库小城及南部台地存在大型水网。

“玉石器作坊、建筑基址、大型水网等重要遗迹的发现,进一步深化了对三星堆遗址布局与功能分区的认识。出土文物显示三星堆文化与中原地区、西北地区、长江中游地区存在密切的互动与交流,是中华文明多元一体格局的重要见证。”冉宏林分析道。

人们关心的出土文物保护工作也在同步跟进。四川省文物考古研究院联合16家单位推进三星堆出土文物保护修复项目,已完成祭祀区出土金面具、

鸟形金饰等4062件珍贵文物的保护修复工作。

光华璀璨的金器、想象奇绝的青铜器、见证文明交流的玉器……向世人诉说着三星堆的盛大与辉煌。

“意外之喜”山西发现夏商高等级墓地

本次工作会上,还有一项考古发现是“意外之喜”。

巍巍太行山西麓,山西省晋中市昔阳县钟村社区曾经籍籍无名。为了落实“先考古、后出让”政策,2024年山西省考古研究院等单位对这里进行了前置考古,结果发现了一处夏商之际高等级墓地。

截至目前,钟村墓地共发掘5座夏商时期墓葬。其中,M10墓葬规模最大,墓中安葬的一名男性,身体涂朱,头顶覆有扇贝,左侧股骨下随葬绿松石嵌片牌饰,具有明显的二里头文化因素。

“钟村墓地是目前夏商之际黄土高原东部发现规模最大、等级最高的墓地,葬俗具有浓郁本土特征,又显示出多元汇聚的文化面貌,填补了太行山西麓夏商考古的空白。”山西省文物考古研究院研究员范文谦说。

一系列新发现、新进展,令考古工作者备受启发。

国家文物局副局长乔云飞透露,国家文物局将深入践行“大考古”理念,构建“大保护”格局,持续推进“考古中国”重大项目,启动实施夏商文明研究工程。

胼手胝足、聚沙成塔,更多“沉睡数千年,一醒惊天下”的故事将被书写。

违反中央八项规定精神 中央纪委国家监委通报七起典型问题

据新华社北京12月26日电 元旦、春节将至,必须坚守节点,以严的标准深入落实中央八项规定精神。日前,中央纪委国家监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

四川省政协原党组成员、副主席杨克宁接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排,违规收受礼品、礼金,违规操办其子婚宴问题。杨克宁还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

甘肃省人民政府原党组成员、副省长杨子兴违规接受宴请和旅游活动安排,违规公款吃喝等问题。杨子兴还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

黑龙江省齐齐哈尔市人大常委原党组成员、副主任刘锋违规收受礼金,违规出入私人会所,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排等问题。刘锋还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

国家林业和草原局林草调查规划院原副院长唐小平长期违规收受礼品、礼金问题。唐小平受到留党察看一年、政务撤职处分。

湖北省仙桃市委原常委、副市长吴熙垚违规组织公款吃喝,违规出入私人会所等问题。吴熙垚受到党内严重警告处分、免职处理。

中国移动广西公司原党委委员、副总经理陈涛接受可能影响公正执行公务的宴请,违规收受礼品问题。陈涛受到撤销党内职务、撤职处分。

中国农业发展银行辽宁省分行营业部原党委委员、副总经理颜鹏违规操办婚丧喜庆问题。颜鹏受到党内严重警告、降级处分,免职处理。

2024年中国体育健儿—— 获194个世界冠军

新华社北京12月26日电 国家体育总局竞技体育司26日发布《2024年我国运动员取得成绩报告》。2024年中国体育健儿共在33个项目上获得194个世界冠军,数量创历史新高。

这份报告指出,2024年我国运动员顽强拼搏、奋勇争先,在巴黎奥运会上勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,取得境外参加奥运会历史最好成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。

根据这份报告,2024年我国运动员共在33个项目上获得194个世界冠军,数量创历史新高,分别是:短道速滑4个、速度滑冰1个、射击10个、射箭1个、小轮车1个、现代五项5个、皮划艇静水2个、举重30个、摔跤1个、拳击3个、田径2个、游泳9个、跳水25个、花样游泳10个、短池游泳3个、体操2个、艺术体操1个、乒乓球10个、羽毛球4个、网球1个、跳伞7个、航海模型3个、航空模型2个、滑翔1个、围棋1个、五子棋1个、武术套路18个、蹼泳22个、健美3个、健美操2个、技巧5个、跑酷1个、轮滑3个;其中,奥项世界冠军84个,非奥项世界冠军110个。射击、举重、游泳、跳伞、蹼泳项目15人1队22次创19项世界纪录,其中奥项7人9次创7项世界纪录、非奥项9人1队13次创12项世界纪录。

新中国成立以来,我国运动员获得世界冠军数达4107个,创世界纪录达1419次。改革开放以来,我国运动员获得世界冠军数达4083个,创世界纪录达1245次。

以防长称仍将掌握加沙“安全控制权”

以军会在任何地点采取行动消除威胁

新华社耶路撒冷12月25日电 以色列国防部长卡茨25日表示,加沙地带的“安全控制权”仍将掌握在以色列国防军手中,以军会在任何地点采取行动以消除威胁。

以色列总理办公室同日发表声明,指责哈马斯在停火谈判中制造困难。声明说,哈马斯违背已达成了谅解,并继续在谈判中制造困难。以色列将继续寻求所有人民获释。

哈马斯25日发表声明说,停火换人协议谈判在卡塔尔首都多哈进行,哈马斯展现了责任感和灵活性,但以方提出了撤军、停火、人质和流离失所者返回家园有关的新问题和新条件,本可达成的加沙停火协议推迟。

韩国最大在野党对韩德洙发起弹劾

新华社首尔12月26日电 韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大26日说,当天已提请国会处理针对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案。

在当天下午举行的国会全体会议上,共同民主党就韩德洙弹劾动议案做了报告。朴赞大还表示,将推动国会27日表决这一弹劾动议案。